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1. Veröffentlichung von personenbezogenen Daten:
In geeigneten Fällen stellt die ZGB Informationen über Ereignisse aus dem Schulleben - auch personenbezogen - einer größeren Öffentlichkeit zur Verfügung. Insbesondere im Rahmen der pädagogischen Arbeit oder von Schulveranstaltungen entstehende Texte und Fotos werden veröffentlicht. Neben Klassenfotos kommen hier etwa personenbezogene 
Informationen über Schulausflüge, Schülerfahrten, Schüleraustausche, (Sport-)Wettbewerbe, Unterrichtsprojekte oder den „Tag der Offenen Tür“ in Betracht. Hierzu möchten wir im Folgenden Ihre Einwilligung einholen.
Einwilligung: Hiermit willige ich in die Veröffentlichung meiner vorgenannten personenbezogenen Daten und/oder Fotos in folgenden Medien ein:	Bitte ankreuzen!
|_|	Sitzordnung im Klassenzimmer, ggf. mit Einzelfotos versehen
|_|	Informationsschriften der ZGB (z.B. ZGB-Wegweiser, Infoblätter Schularten, Einladungsschreiben bei Veranstaltungen)
[bookmark: LetztePosition]|_|	Örtliche Tagespresse, Mitteilungsblätter von Kommunen und Verlagen
|_|	World Wide Web (Internet) unter der Homepage der Schule www.zgb-buchen.de 
|_|	Fotos
|_|	Personenbezogene Daten (für die Dauer der Schulzugehörigkeit)
Die Rechteeinräumung an den Fotos erfolgt ohne Vergütung und umfasst auch das Recht zur Bearbeitung, soweit die Bearbeitung nicht entstellend ist. Klassenfotos werden lediglich mit alphabetischen Namenslisten versehen; ansonsten werden den Fotos keine Namensangaben beigefügt. Die Schulleitung weist darauf hin, dass die Veröffentlichung freiwillig ist und dass personenbezogene Daten nicht ohne ihre Einwilligung eingestellt werden.
Datenschutzrechtlicher Hinweis: Bei einer Veröffentlichung im Internet können die personenbezogenen Daten (einschließlich Fotos) jederzeit und zeitlich unbegrenzt weltweit abgerufen und gespeichert werden. Die Daten können damit etwa auch über so genannte „Suchmaschinen“ aufgefunden werden. Dabei kann nicht ausgeschlossen werden, dass andere Personen oder Unternehmen die Daten mit weiteren im Internet verfügbaren personenbezogenen Daten verknüpfen und damit ein Persönlichkeitsprofil erstellen, die Daten verändern oder zu anderen Zwecken verwenden.
2. Anfertigung von Videoaufzeichnungen
Einwilligung: Hiermit willige ich in die Anfertigung von Videoaufzeichnungen ein:  Bitte ankreuzen!
|_|  im Unterricht zur Unterstützung des Lernens, z.B. bei Präsentationen (Verwendung nur innerhalb des Unterrichts)
|_| 	außerunterrichtlich zur Dokumentation oder Erinnerung, z.B. bei Abschlussfeiern, Außerunterrichtlichen Veranstaltungen
Diese Einwilligung kann für die Zukunft jederzeit widerrufen werden. Dabei kann der Widerruf auch nur auf einen Teil der Medien oder der Datenarten oder Fotos bezogen sein. Durch den Widerruf der Einwilligung wird die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung nicht berührt. Bei Druckwerken ist die Einwilligung nicht mehr widerruflich, sobald der Druckauftrag erteilt ist. Im Falle des Widerrufs werden entsprechende Daten zukünftig nicht mehr für die oben genannten Zwecke verwendet und unverzüglich aus den entsprechenden Internet-Angeboten gelöscht. Soweit die Einwilligung nicht widerrufen wird, gilt sie für die Dauer der Schulzugehörigkeit, nach Ende der Schulzugehörigkeit werden die Daten gelöscht. Videoaufzeichnungen werden nach Abschluss des Arbeitsauftrages, spätestens jedoch am Ende des Schuljahres bzw. am Ende der Kursstufe oder wenn der o. g. Zweck erreicht ist, gelöscht.  
Die Einwilligung ist freiwillig. Aus der Nichterteilung oder dem Widerruf der Einwilligung entstehen keine Nachteile.
Gegenüber der Schule besteht ein Recht auf Auskunft über Ihre personenbezogenen Daten. Ferner haben Sie ein Recht auf Berichtigung, Löschung oder Einschränkung, ein Widerspruchsrecht gegen die Verarbeitung und ein Recht auf Datenübertragbarkeit. Zudem steht Ihnen ein Beschwerderecht bei der Datenschutzaufsichtsbehörde, dem Landesbeauftragten für den Datenschutz und die Informationsfreiheit Baden-Württemberg zu. 
3. Erklärungen:
Hiermit erkläre ich, dass ich zum Datenschutz an der ZGB informiert wurde.
Falls ich teilweise oder im Ganzen nicht einwillige, werde ich bei gegebenem Anlass die aufnehmende Person entsprechend informieren bzw. selbst darauf achten, dass ich nicht abgelichtet werde.
Mit meiner Unterschrift erkläre ich gleichzeitig, dass ich die Schul- und Hausordnung, die umseitigen Regeln zum Arbeiten in den Multimediaräumen bzw. bei Online-Unterricht- Nutzungsordnung - sowie ggf. die Werkstattordnung der ZGB zur Kenntnis genommen habe und die darin festgelegten Regelungen einhalten werde. Ich wurde darüber informiert, dass Zugriffe im ZGB-Netz auf interne Server bzw. das Internet standardmäßig mitprotokolliert werden.
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Kultusministerium Baden-Württemberg, adaptiert auf ZGB
Für die unterrichtliche Nutzung steht Ihnen ein Zugang zum Internet sowie ggf. ein E-Mail-Account zu Verfügung. 
Alle Beteiligten sind aufgefordert, zu einem reibungslosen Betrieb beizutragen und die notwendigen Regeln einzuhalten.
Verbotene Nutzungen
· Die gesetzlichen Bestimmungen des Straf-, Urheber- und Jugendschutzrechts sind zu beachten.
· Pornographische, Gewalt verherrlichende oder rassistische Inhalte aufzurufen oder zu versenden ist verboten. Werden solche Inhalte versehentlich aufgerufen, ist die Anwendung unverzüglich zu schließen.
Datenschutz und Datensicherheit
· Die Zentralgewerbeschule Buchen ist in Wahrnehmung ihrer Dienstaufsichtspflicht berechtigt, den Datenverkehr zu speichern und zu kontrollieren.
· Diese Daten werden in regelmäßigen Abständen gelöscht. Dies gilt nicht, wenn Tatsachen den Verdacht eines schwerwiegenden Missbrauches begründen. Die ZGB wird von ihren Einsichtsrechten nur in Fällen des Verdachts von Missbrauch oder durch verdachtsunabhängige Stichproben Gebrauch machen.
· Die Schulleitung sichert weiter zu, dass der Datenverkehr nicht statistisch ausgewertet wird.
[bookmark: _GoBack]Eingriffe in die Hard- und Softwareinstallation
· Veränderungen der Installation und Konfiguration der Arbeitsstationen und des Netzwerkes sowie Manipulationen an der Hardwareausstattung sind grundsätzlich untersagt.
· Fremdgeräte dürfen nicht an Computer oder an das Netzwerk angeschlossen werden, davon ausgenommen sind: USB-Sticks, Speicherkarten, Smartphone oder von der Lehrkraft zugelassene Geräte zu Unterrichtszwecken.
· Unnötiges Datenaufkommen durch Laden und Versenden von großen Dateien (z.B. Grafiken oder Videodateien aus dem Internet), ist zu vermeiden. Sollte ein Nutzer unberechtigt größere Datenmengen in seinem Arbeitsbereich ablegen, ist die Zentralgewerbeschule Buchen berechtigt, diese Daten zu löschen.
Schutz der Geräte
· Die Bedienung der Hard- und Software hat entsprechend den Instruktionen zu erfolgen. Störungen oder Schäden sind sofort der für die Computernutzung verantwortlichen Person zu melden. Wer schuldhaft Schäden verursacht, hat diese zu ersetzen.
· Die Eingabegeräte sind durch Schmutz und Flüssigkeiten besonders gefährdet, deshalb ist während der Nutzung in den Computerräumen Essen und Trinken untersagt. Jeder Benutzer ist für die Sauberkeit an seinem Arbeitsplatz verantwortlich.
· Social-Media, (LAN-)Computerspiele, sowie das Herunterladen und Installieren dergleichen sind wegen negativer Auswirkungen auf die Netzwerkinfrastruktur nicht gestattet.
· Die Geräte sind grundsätzlich über die Option "Herunterfahren" zu beenden.
Nutzung von Informationen aus dem Internet
· Der Internet-Zugang soll grundsätzlich nur für Zwecke genutzt werden, die mit Ihrer Ausbildung zusammenhängen. Hierzu zählt auch ein elektronischer Informationsaustausch, der unter Berücksichtigung seines Inhalts und des Adressatenkreises mit dem Unterricht an der ZGB im Zusammenhang steht.
· Das Herunterladen von großen Dateien oder Anwendungen ist nur mit Einwilligung der betreffenden Lehrkraft zulässig.
· Die ZGB ist nicht für den Inhalt der über ihren Internet-Zugang abrufbaren Angebote verantwortlich.
· Im Namen der ZGB dürfen weder Vertragsverhältnisse eingegangen noch ohne Erlaubnis kostenpflichtige Dienste im Internet benutzt werden.
· Bei der Weiterverarbeitung sind Urheber- oder Nutzungsrechte zu beachten.
· Für die Computernutzung in Freistunden steht ausschließlich der Raum D235 (8:00 – 16:00 Uhr) zur Verfügung. 
Eine Nutzung ist nur in Rücksprache mit den Lehrkräften möglich, wenn darin kein Unterricht stattfindet.
Versenden und Veröffentlichen von Informationen in das Internet
· Werden Informationen in das Internet versandt, sind die allgemeinen Umgangsformen zu beachten.
· Die Veröffentlichung von Internetseiten der ZGB bedarf der Genehmigung durch die Schulleitung.
· Die Veröffentlichung von fremden Inhalten (Fotos und Materialien) im Internet ist nur mit der Genehmigung des Urhebers gestattet. So dürfen z. B. Texte, gescannte Bilder oder onlinebezogene Materialien nur mit Erlaubnis der Urheber in eigenen Internetseiten verwandt werden. Der Urheber ist zu nennen, wenn dieser es wünscht.
[bookmark: Verhalten_Lernplattform]Verhalten in den Lernplattformen (inkl. Videokonferenzen)
· Die Foto-/Audio- und Videofunktionalität darf nur dann im Unterricht genutzt werden, wenn folgende Rahmenbedingungen eingehalten werden:
· Fotos, Videos und Audioaufnahmen, auf denen Personen zu sehen bzw. zu hören sind, dürfen nur mit Erlaubnis der Lehrkraft sowie mit schriftlicher Einwilligung der Betroffenen angefertigt werden.
· Die Aufnahmen dürfen nur zu unterrichtlichen Zwecken genutzt werden. Die Aufnahmen sind nach Aufforderung durch die Lehrkraft zu löschen.
· Aufnahmen, die zu unterrichtlichen Zwecken gemacht wurden, dürfen grundsätzlich nicht Dritten gezeigt, an Dritte weitergegeben oder im Internet veröffentlicht werden, es sei denn, es liegen die Einwilligungen aller betroffenen Personen bzw. derer Erziehungsberechtigten entsprechend vor.
· Unterrichtsmitschnitte (Audio und Video) sind verboten, es sei denn, sie erfolgen im Auftrag der Lehrkraft.
Erklärung:
Mit der umseitigen Unterschrift erkläre ich, dass ich in die Ordnung zur Computer- und Internet-Nutzung an der Zentralgewerbeschule Buchen (ZGB) eingewiesen wurde.
Mit den festgelegten Regeln bin ich einverstanden. Mir ist bekannt, dass die ZGB den Datenverkehr protokolliert und durch Stichproben überprüft. Sollte ich gegen die Nutzungsregeln verstoßen, verliere ich meine Nutzungsberechtigung und muss mit schulrechtlichen Maßnahmen rechnen. Bei Verstoß gegen gesetzliche Bestimmungen sind weitere zivil- oder strafrechtliche Folgen nicht auszuschließen.
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